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„Magyarország 
az uj Európában“

Égy történelmi könyv, amelyet 
szerzője 1903 ban adott ki, Len­
gyelország felosztását tárgyalva, 
csillag alatt ezt a megjegyzést 
teszi: ,Ez a nép még ma is hisz 
feltámadásában.* Ami még 1903- 
ban szinte utópisztikus lehetetlen­
ségnek tűnt, az már bekövetke­
zett. Van Lengyelország ! Egy 
nagy térképrajzolás idején támadt 
föl a testvér lengyel nemzet, a 
melynek során viszont Magyar 

, ország elvesztette régi fotográfiáját 
Európa térképén.

Eiső es-1 ezer esztendő óta, 
hogy Magyarországot nem a Kár­
pátok koszoruz’ák. Uj Magyar- 
ország van tehát uj Európában. 
Nem szabad azonban megfeled­
keznünk arról, ami Lengye'orszá- 

igot is feltámasztotta, s ez a hit.
1 hosszú évszázadom, több mint 
ezer esztendő igazolják, hogy 
olyan birodalmi földrajzi egység, 
mint a régi Msgyarosszág területe, 
csak ebkor biztosíthat az ott élő 
nemzeteknek tartós életet, ha ezt 
a földrsjzi egységet teljes egészé­
ben bírják. Egyelőre azonban 
tisztában kell lennünk azzal, hogy 
Magyarország uj Európába került, 
amelyben meg kell áilaniá hrlyét. 
Erről a kérdésről irt gróf Bethlen 
István miniszterelnök terjedelmes 
tanulmányt a m wyorki „F^-eign 
Affaire* cimü lapban. Történelmi 
távlatba áliiija a jelenlegi Magyar- 
ország politikai és társadalmi ki­
alakulását, hivatkozva a régi ha­
tárok ezer esztendős sértetlensé­
gére. Ezek a határok rendületlenül 
álltak a népvándorlás óta Európa 
zivataros idéiben, sértetlenül hagyta 

Európá' felforgató vestfáliai 
béke, a napóleoni idők, a nép­
jogok hódító útja, a reakciós ab- 
so’ufrn egyedül a világháború 
dönti: .te be falait. Magyarország 
tehát aj problémák elé van álb’tv.
—IMS—

s eze*tet 8 problémákat tárgyalja 
gróf Bethlen István „Magyarország 
az uj Európában“ cimü cikkében.

A trianoni szerződés atyames­
terei nem vettek tudomást az ezer 
éve fennálló független Magyaror­
szágról, ellenben azt hitték, hogy 
amikor önállóságot biztosítanak 
Csonka Magyarországnak, ugyan­
akkor a fl’ggellenséget is ők ad­
ják. Gróf Bethlen István cikke 
nagy szolgálatot tett hazánknak,

mert felnyitotta a világ szemét 
Magyarország iránt, amelynek tör­
ténelme az utóba évszázadokban 
egyre jobban elhomályosodott a 
külföld előtt. Az ilyen irányú ak­
ciók többet használnak nemze- ! 
tünknek, mmt soksor a diplomácia 
körmönfont és szövevényes szálai 
s nagyon szerencsés dolognak 
tartjuk, ha a magyar történelem 
kicpadhatatlan bőségét feltárjuk a 
kü'föld előtt.

Ä njájíiSi lakbér fizetéséinek nyódjai
Röviden megemlékeztünk már, 

hogy a minisztertanács a májusi 
lakbérek fizetésére voca-ko’ó mó­
dozatok felett dönteti.

Minden' . előtt a szorzó-szám 
kérdésében azt s határozatot hozta, 
hogy a lakbérekre nezv. fér tartja 
az eredet.- 17.C00-es szorzószárr.of.

Ezzel kapcsolatosan megállapí­
tandó az, hogy a sokatvitatotí bu­
dapesti bírói Ítélet, mely elvi je­
lentőségénél fogva az alacsonyabb 
és tényleges aranyértékben törf ~ő 
fizetés javára döntött, még nem 
tekinthető jogérvényesnek c-s nem 
precedensei teremtőnek. Ennek 
tisztázására a magasabb bírói fó­
rum a fdebbezési iratok kapcsán 
soron kívül fog dönteni.

Miniszteri rendelet alapján a 
lakbér 17 000 es szorzószámmai 
fizetendő.

A lakbér fizetésére vonatkozólag

a minisztertanács hozzájárult a 
májusi lakbér részletekben való 
fizetéséhez.

I Az üzleteknek nem kell kóse- 
i de!mi kamatot fizctniök a bol'.bér 

reszletfizetése eseten.
A kincstári haszonrészesedést 

ugyancsak két részletben lehet fi­
zetni. És pedig olyképen, hogy 
annak egyik felét a lakó május 
5-ig tartozik a háziúrnak megfi­
zetni, a másik részletet pedig csak 
augusztus 5 ig, tehát csak a jövő 
ház bérnegyedben.

Ezen rendelkezésnek indoka az, 
hogy a jövő lakbérnegyedben a 
házhaszonrészesedés megszűnik s 
a lakásokkal kapcsolatosan másik 
adónem lép életbe.

Azon üzlethelyiségekre, amelyek 
egyszersmind likasok is, a sza- 
*,." dforgalom akkor lép életbe, a 
[nikor a lakásokra.

Vidéki színészetünk megmentésének kérdése a 
kultuszminiszter előtt.

Országos értekezlet az összes érdekeltek bevonásával. — A 
színigazgatók kérelme.

Szombaton április 25 én érte­
kezletre gyüitek össze a kultusz­
minisztériumban a polgármesterek 
az ország valamennyi színigazga­
tója, az országos szinészeg.,esület 
vezetősége, a szerzők egyesületé

nek megbízottjai, a belügyminisz­
térium kiküldött’";, a máv. kép 
viselője. Az étunvezleten, melyen 
a kultuszminiszter elnökölt szó 
volt arról a válságos, megsemmi­
sült-:. < . közel álló heiyzc'ről,
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melyben jelenleg a magvar színé­
szet, de különösen a vidéki szinu­
szét van. Tárgyalták továbbá 
mindazokat a módozatokat, me­
lyek tálán megmenthetnék a 
tönkre jutástól színészetünket. Az 
érdeaelt színigazgatók összeállítot­
tuk és előadták ezen az értekez­
leten mindazon kérelmeket, melyek 
teljesítésével ha nem is gyökere­
sen, de legalább átmenetileg se­
gíthetne a kormány. Kérelmeik a 
következők: 1. A vigalmi adó el- 
törsése. 2. A forgalmi adó újbóli 
méltányos megállapítása. 3. A be­
tegápolás! adó illeték alól való 
felmentés. 4 A rendőrségi és tűz­
oltósági dijak eltörlése. 5. Kedvez­
ményes utazás és csomagszállitás. 
G. A mükedzeiö társaságok rend- 
szabályozása és azok túlzásaitól 
való vedelem,

Az értekezlet a legnagyobb 
megértéssel tárgyalta meg az át­
meneti segítségnyújtás módozatait. 
Érdemben határozathozatal nem 
történt, csak annyit állapítottak 
meg a megjelentek élükön a kul­
tuszminiszterrel, hogy színészetünk 
mai helyzete tarthatatlan és a 
bárminemű segélynyújtás halaszt­
hatatlan.

Hindenburg nyilatkozik.
Hindenburg Hannoverben, baráti 

körben kijelentette a következőket: 
„Senki se higyje köztiletek, hogy 
bármelyik pártról előírásokat ada­
tok magamnak. A közös, vállve­
tett miukára kezet adok minden 
németnek.*

Baross Szövetség
f. hó 28-án, kedden tartja a Nem­
zeti Casinóban (Uránia mozi eme­
letén rendes választmányi és áp­
rilis havi taggyűlését, kérjük tag­
jainkat este 8 órai pontos meg­
jelenésre. Tisztelettel az 

_____________ Elnökség.

Az idei saissoR Ia;;óvatosabb vászoncipői vasasakban legolcsóbb áron kaphatók.

V ~~ KÁTTiROk JÖISEF és FIA
\ Telefonnám: 206 Ciudá'llházában. Telefonszám; 206.

Szandáljaink ©leséit és tartósak.
mielőtt szükségletét fedezné győződjön meg iegelcsóbb árainkról.
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Tizenhét városban hétezer tanonc van 
beszervezve a keresztény munkásifjak 

szövetségébe.

A bajai csoport diszgyüfése.
A természet szépséges tavasz­

virágzásába, életderitő napsugaras 
hangulatába, mely reményt önt a 
busongó, az élettel, az életért 
nehéz küzdelmet vivő magyar 
«élvekbe, méltóan s felemelóen 
illeszkedett bele a bajai keresz­
tény munkásifjak gazdag progra­
mú ünnepélye.

Az ünnepély első része a buda­
pesti vendégek részvételivel meg 
tartott díszközgyűlés volt.

A díszközgyűlés
délelőtt folyt le az ifjúság és szá 
mos vendég jelenlétében a tanonc­
iskola nagytermében. A zsúfolt 
teremben ünnepélyes volt a lelkek 
egyfceforradása, megszentelt a föl­
gerjedt s egybedobbanó érzés, j 
termékenyítő a szeretet oktató s j 

.fcuzditóan felemelő szava.
Vágó Rezső igazgató elnök i 

Örömteljes lélekkel üdvözölte a i 
központi kiküldötteket, bölcs és , 
gondoskodó szeretettel, az ő 1 i t 
tének melegítésével szólott az 
ifjakhoz s áldást kért Istentől j 
azokra, akikben a magyar jövő ! 
-biztosítékait látja.

Utána Wavrinecí Dezső orszá- j 
g&s elnökségi tag tartotta meg ; 
mélyen szántó tartalmas s ékes 
köntösbe öltöztetett előadását a ; 
munkásiíjuról s a szövetség cél- j 
járcl. Eddig 1 7 városban mintegy , 
.7000 tanonc van a szervezetben. ! 
Á cél az, hogy olyan munkássá í 
got neveljünk, amely képes lesz 

‘keresztényi hittel, hazafias lelke- i 
fedéssel, kitartással és öntudattal 
újjáépíteni ezt a mirdcnétől meg­
fosztott szegény országot. Ehhez I 
■keli, hogy a munkaadó atyai 
gondozással nevelje a tanor.cot, \ 
a tanonc pedig tiszte lje azt, aki 
munkakészséget, tudást, erőt ad 
néki a boldoguláshoz. A cél az, 
hogy a munkásifju saját erejéből 
pozíciót tudjon elérni, hogy izmos, 
egészséges karok álljanak az újjá­
építés rendelkezésére, legyen ke­
resztényi erkölcs és magyar ön- 

"túdát. Legyen a munkás testvéri 
megértésben a szellemi dolgozók­
kal, azon törekedjünk, hogy az 

1 előítéleteket kiküszöböljük s együtt 
'teremtsük meg a közös jobb időt,

‘ 'amikor boldog lesz minden ma­
gyar és szeretni fogjuk az Istent, 

-hazát, nevelőinket a felebarátun- 
’két.

if Kardos László az újpesti cso­
port igazgatója üdvözölte azután 

‘'*<406 ifjúságot?- mmt a nemzeti újjá

éledés hivatott zászlóhordozóit. 
Idézte Kriszius igéjét: szeressétek 
egymást! Maradjatok hűek az őíi 
hitünkhöz, becsüljétek meg a 
munkát! Dozgozzaiok és alkossa­
tok, hogy boldog legyen az egyed, 
a család és a haza.

Dr. Riesz Lajos Ügyvezető al- 
elnök lelkesítő szavakat intézett a 
keresztény társadalomhoz, hogy 
szeressék az ifjakat, támogassák 
őket buzditólag. Kifejtette, hogy 
becsületes munka a cél. Megható 
jeleneteket hozott fel a szövetség 
életéből, amikor a munkásifjak 
cserkészcsapatának láttára az öreg 
mester szeméből könny csordult

ki. Ebből is látszik, hogy a Prog­
ramm magasztos és emberi. Mis­
sió ez! Felkarolni a legelhanya­
goltabb társadalmat, magunkhoz 
ölelni, nevelni őket; megmenteni 
a lelkűket a legszebb gondolat 
érdekében. Mert ebből a társa­
dalmi rétegből rekiutálódik a ma­
gyar munkás társadalom, amelyre 
igen fontos munka jut Magyar- 
ország újjáépítésében. Ennek el­
érése is szükségessé teszi, hogy 
az intakt keresztényi eszme és 
hazafi ség alapján álljon ez a tár­
sadalmi réteg.

Unterreiner Károly igazgató kö­
szönő szavai és az ifjúsághoz 
intézett szózata zárt» be a minden 
tekintetben impozáns és értékes 
diszgyülést, majd az ifjúság szá­
zai, a tantestület és a vendégek 
istentiszteletre a belvárosi plébánia

ez Szekszérd váratlanul jött kilé­
pése miatt késni kényszerül, Voj 
nics Ferenc dr. po!gér.nester e 
felajánlott kölcsőnüzletet addig 
nem kötheti meg, amíg a villany, 
ügyben, a legújabban kezdett tár 
gyalásokat eredményesen bä nem 
fejezi.
- Értesülésünk szerint a bányával 
újabban kezdett térgya'ások nem 
sok eredménnyel kecsegtetők, a ki­
látások a vitianyügy és a kölcsön 
kérdés véglegesítésére evengék.

templomba vonultak.

Szinielőadás délután az Ipartestliletben.
talnak, Dobler Ernőnek,. Pestality 
Antalnak, Rickert Istvánnak, Király 
Istvánnak és a többi lelkes kitűnő 
szerep őnek köszönhető. A' tanonc 
ifjúság ki tett magáért} gyönyörű 
előadásuk kedves szégt emlék ma­
rad. Elismeréssel és hálával kell 
adóznunk az ifjú gárda lelkes 
irányítójának Unterreiner Károly 
bajai igazgatónak azért a mér­
hetetlen sok fáradságért, me­
lyet tanoncifjaink hazafias neve­
lésére kifejt és ezen gyönyörű 
ifjúsági nap megrendezésére.Ugyan­
csak elismerés illetii Vágó Rezsőt, 
a tanonciskola fáredthatatlan igaz­
gatóját, a tanoncok. iránti szerető 
gondosságáért.

B. I.

A délelőtti fehmeló ünnepség 
után méltán zárta a Magyar Jövő 
ezen felemelő ifjúsági m pjat a 
délután 4 órakor kezdődő színi- 
előadás az Ipartestület nagyter­
mében. A tanonc ifjúság Radvé- 
nyi Kálmán ,A gelencei fényjelek“ 
cimü 3 felvonésos pompás ifjú­
sági színdarabját tanulta ne kitűnő 
szereposztással. A szinielőadás 
megkezdése előtt dr. R esz Lajos 
gyönyörű beszedet mondott, a 
tanoncifjakhoz, a megjelent kö­
zönséghez. Beszédéért lelkes ün­
neplésben volt része. A színdarab 
egyes felvonásai alatt Palcsics. 
József mondott prológust megrázó | 
erővel. Az élő-adás kitűnő, zaps | 
sikere eisősorl an Neszvec^kó An- I

Még mindig kétséges úgy a ke&sönügy 
valamint a villany kérdésének végle gezése.

Szekszárd kilépett a villanyakcióból. — dr. Vojnics Ferenc 
polgármester újabb tárgyalásai a viilanyigyben — Gyenge

kilátások.
A legutóbbi városi közgyűlésen 

a törvényhatósági bizottság meg­
bízta Voj nils Ferenc polgármestert 
a dollár kölcsöní'gy és ezzel kap­
csolatosan a viihny kérdés per- 
fcktuálásával. Amint tudjuk, Voj­
nics Ferenc dr. polgármester meg­
bízatása értelmében Budapesten 
azonnal véglegező tárgyalásokat 
kezdett *■= bányatelep és a többi 
érdekeltek képviselőivel. Legutóbbi 
megbeszélését Szekszárd és Máza- 
szászvár képviselőivel folytatta a 
távvezeték kiépítése és • főtrans- 
formiló állomás mikénti felállítá­
sán vonatkozóan. A szépen folyó 
tárgyalás majdnem eredménnyel

rfUVieWttí ' aaaMflU»- I,*-,

zárult, amidőn Szekszárd hirtelen 
kilépése megakasztotta további 
menetét. Most teljesen uj alapon 
azért folyik a tárgyalás a bánya­
teleppel, hogy ki viselje a Szei- 
szárára eső költségeket a távvezeték 
felépítésénél és egyebeiben.

Vojnits Ferenc polgármester, a 
városi törvényhatósági bizottság­
tól kapott megbízása értelmében 
csak akkor véglegezheti teljesen 
a kölcsön ügy et, ha annak renta­
bilitása teljesen biztosítva van.

Mivelhogy» felveendő kölcsön 
rentabilitását a városi villanykér- 
dák legelőnyösebb alapokon, való 
megoldása biztosíthatja csak, s

...xAw.■,;*»■-■. ■ ■ . ü

Lesz-e uj pénz ?
Az uj valuta bevezetéséről legfel 
jebb csak az év végén lehet szó
’■ Ellenőrizhetetlen híresztelések^ 
keringtek arról, hogy májusban 
megjelenik az uj pírz. Tudósi-j 
tónk kérdésére Dr. Temesváryj 
Imre nemzetgyűlési képviselő, a! :_ 
kormányzó párt egyik beavatott* , 
pénzügyi szakértője, az uj p.n?re| J 
vonatkozóan a következő nyilat­
kozatot tette a.unjfaiássunk előtt:

— Azok a kom’ ínaciók, ame 
lyek az uj pénzt iiieiőíeg rnosía 
náran fölmerülnek, minden ko-i 
moly alt pót nélkülöznek.

Az iga sig csupán annyi, hogy 
a vaiutaieform előmunkálatai t ny 
leg folynak. Azonban a valutare­
form est k akkor kerülhet tető aléj 
ha az angol font eléri az arany j 
paritast. Hogy azután az uj péto 
hányadrésze lesz *z at goi font j 
nak, azt még ma. nem tudjuk, i

Egyáltaiaban a valutareformj 
előmunkálatai csak az év végére; 
jutnak annyira, hogy uj pénzrét 
esetleg szó lehet.

Dr. Luther távirati'ag üdvözölte 
Hindenourgot elnökké választásá­
nak aikaimabói.

Zürichi jegyzés.
(1925. 4pr. 28. délelőtt.) ,

Zürichben 100 magyar körönéért 1 
000713 * svájci frankot fizettek.

A Magyar Nemzeti Bank
hivatalos árfolyamai 4pr. 28. déle ■ Q,
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LEGOLCSÓBB ÁRON KAPHATÓ.
_KjVAN*TBA díjmentesen házhoz szállítjuk

hírek.
, I — *•
* I — Személyi hírek. Kalocsai
* jjáfési merő gazdasági bizottság

t

elnökévé dr. Merkó Jenő főszolga- 
bitót, alelnökié dr. Piukov.es Jó- 
ísef szolgabirót és jegyzővé dr.
Boross Gyula szolgabirót válasz- 
jtották meg. — A vármegye al 
lispáhja Evetovics Lázár ctunoki 
ítanitót a járás tü-rendészeti felü­
gyelői n egbizatása alól felmentette 

’ás helyette Mandich Mksa duna- 
szentbenedehi főjegyzőt nevezte ki.

— Bíróság köréből A buda­
pesti kir. ité.6tábla elnöke dr. Dom- 
bay Árpád joggyakornokot Bala- 
sagyarmairól Kalocsára, dr. Iván 
Lajos törvényszék, jegyzőt pedig 
Kalocsáról Balasagyaruiatca he­
lyezte át.

F0ldMrtekref.tr«. Április 
29-én d. e. 9 órai kezdettel a 
földbérletek re: dezése ügyében az 

j Ja Országos Földi irtó mii.'eső B.ré- 
1U ság Hajós községoen laigy.dást tart.

Szakely találkozó. A vo.t 
székely hadut z ály tényleges es 
'tartalékos tisz'jei május 3 a., dél­
után 4 órakor Budapesten az 
országos tisztikaszinó kis tanács­
termiben bajtársi összt jövetek 
tartanak, meiyre az összes tény­
leges és tanácsos volt oajtársa- 
kat meghívja a rendezőség. ,

— Az egri ipar testületé titkár j v 
kitüntetesd. Hal may Sándor egri 
ipartestületi titkárt az Ipartesiüle- 
tek Országos Szövetsége usztelet-

k beli titkárjának választott a meg..
Az lposznaic Haiinay Sándor az 
első és egyedüli tb. titkára.

— Szab dka tltakozasa iag 
akadémiájának elvétele eilen. Sza­
badkai tudósítón« jelenti, hogy 
Szabadka rendkívüli városi köz 
gyűlésén fog tiltakozni ama terv 
ellen, hogy jogakademiáját Szera- 

jg jevóba he yezzé t át Pnbscsevics 
közoktatásügyi miniszter bünte­
tésből akarja a jogakadémiát át­
helyezni, azért mert a szabadkai 
negyedik kerület radikális képvi­
selője Markusev Miián vonakodik 
lemo: davi mandátumáról és átadni 
helyét egy Pribicsevics párti kép­
viselőnek.

x Háziasszonyok! A Városi Gáz­
gyár mintafőzésénél április 30-án 

május Lén legyünk mindnyájan 
Áz Ipartestületben!

uda-

íamu

jadó, 
ll át
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— Megjelent a Márton album.
,Ez az album nagy fényűzéssel 
készült nagy művészi értékű munka 
Márton ceruzája a nagy művész 
ceruzája* — igy imák a francia 
lapok arról a most megjelent rajz­
albumról, mely a Magyar Cserkész 
Szövetség kiadásában most hagyta 
el a lijcsei Offset Verlag sajtóját. 
Ez a vaskos album Márton Lajos 
ismert festőművészünk rajzait és 
paszjelljeit tartalmazza, melyek ott 
készültek a kepén hágai cserkész- 
világversenyek idején az ermelundi 
parkban, abban a nagy nemzet 
közi cserkésztáborban hol hatezer 
cserkész fiú élt át feledhetetlen 
napokat. Sir Robert Baden Puwell- 
től a világ főcserkészétől kezdve 
az ugandai négerig s dr. Ni lobé­
tól, a Népszövetség delegátusától 
Szí ám képviselője g minden neve 
sebb cserkészembert lekapott Már­
ton fürge ceruzája. Az album be­
vezető soraiban ez.két irta Farkas 
Gyula dr. a berlini egyetem tna- 

_! gyár rektora: .Átérezni és mü 
; ves-i formába önteni a mi éle- 
I tünk, nem e ég ehhez csak mü 
i veszi tehetség, vagy az ifjúság 
'i irar-ti szeretet. At kell élni a mi 
j életünk. Márton Lajos cserkész- 

művész, ki ismert és szeretett 
: tagja lett az óriási tábornak. Az 
j r munkáját tartalmaz a ez a 

* Es Márton nem csak 
a táborban, de albuma réven az 
egész világon ismert és szeletelt 
lett. Az album, mely rövidesen 
nálunk is könyvárusi forgalom 
kerül a Cserkész Szövetség utján 
is megrendelhető. Ára 125 ezer 
korona.

— Átfestik a vasul kocsikat.
Budapestről jelentik: A magyar 
államvasutak szaná ás a és rekon 
svukciója legközelebb befejezést 
nye . A msgvar kocsikat újra át 
festik és A. V. Hungária helyett 
visszakerül a régi felírás, a Máv. 
Megszűnnek a Gn. K. kocsik ts 
a vagonok elnevezése az egész 
középeurópai forgalomban egy­
öntetű lesz.

— A bácsalmási állampénztár 
estélye. A bácsalmási ÁUamperz 
tér tisztikara a vidéki átlampér.z- 
tári tisztviselők árvaház alapjára 
és gyermeknevelési alap javára 
szombaton, mAjur hó 2 én este a 
bácsalmási Ambtl féle vendégő 
összes termeiben, m nden tefcin 
leiben fényesnek ígérkező estélyt 
rendez. Az estélyen, amely tánc- 
mulatsággal lesz egybekötve, Bács­
almás úri műkedvelő gárdája 
S-.ékely Ssndorné urhölgy rende­
zésében .Az Obsitos* c. operet­
tet adja elő. Az előadás előtt Dr. 
vitéz Szikra Desső mond prológot.
A jeiek szerint ezen az estélyen 
nemcsak Bácsalmás, de az egész 
megye úri közönsége fog talál­
kozni.

— Eltűnt egy urlasszony két 
gyermekevei. Április hó 25 en, 
szombaton eltűnt Dobos Gyuláné 
Szena-tér 7. szám alatti lakos két 
kis gyermekével. Dobosnét férje 
kitiltotta lakásukról. Nem lehetet­
len, hocy öngyilkosságot követett 
el a szerencsétlen asszony.

— Értesítés. A O.brecenben 
székelő Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara f. évi mám hó 10 étól 
kezdődőiig orszrgo.-. juhtenyts. tósi 
kiállítást rendez, mely alkalomból 
katalógust ad ki. A katalógusba 
való hirdetések felvételével kizáró­
lagos joggal a Magyar Hirdető 
irodát bízta meg. A kiállításon 
rébztvesznelt az összes teK'iigyá 
rak, szövő" kö'ött arak, ssőnjye- 
gesek, szí .Csók, tin árok, keziytü­
sök, kárpitosok, vegyészeti gyárak, 
tejt r nékek, mezőgazdasági g.pek 

f g\árosai. Akik tehát a katalógus- 
ban hirdetni óhajtanak forduljanak ! 
a Magyar Hirdető Iroda bajai I 
fiókjához (Mészáros Lázár-ucca l. I 
Telefon 89 —230.) A hirdetést j 
április 30 lg lehet feladd.

K Házhely eladó Kádár ucca b. 
szám alatt. Bővebbet Cirfusz Fe­
renc-ucca 51. szám.

Hirdesse« a Bajai Újság-ban.

B » A Hl A Mezt)«
Április bo 29-én, szerdán d tu fi as este tel 9 órakor.

JÓKAI MÓR
halhatatlan Írónk 100 évei születésének évfordulója alkalmával.

A névtelen vár.
Regény 10 felvonásban. — Főszerepekben:

lankowszky Mara, Lázá- Maria, Lukacs Pál és Törzs Jenő.

TELEFON 191.

mezögazdasAg.
Miniszteri rendelet az etasz 

sáska irtásáról.
Az olasz sáska nagyobb számú 

fellépésével ezidén is számolni kell. 
Enné fogva a föd® ívelés ügyi mi­
niszter elrendelte az olasz sáska 
kötelező irtását. Minden birtokos 
köteles földjén a sáska irtást a 
községi elöljáróságok útmutatásai 
szerint végezni. Aki a sáskairtást 
a kitűzött határidőn belül ható­
sági figyelmeztetés dacára elmu­
lasztja az pénzbüntetéssel bünte­
tendő s ezer kívül helyette és költ­
ségére az irtást a községi elöljá­
róság köteles végeztetni Az irtás­
hoz szükséges eszközökről (tövis- 
borona, ponyva) az 50 holdon 
felüli birtokosok saját költségükön 
kötelesek gondoskodni, az 50 hol­
don aluli bittokosoknál pedig a 
községi elő járóság tartozik gon­
doskodni megfelelő használati dij 
ellenében. A mezőőrök kötelesek 
az olasz sáska megjelenését a 
községi elöljáróságnak azonnal be­
jelenteni. Sábkairtásra vonatkozó 
utmu atások L700 ko.onáéit be­
szerezhetők a m. kir. állami Ro­
vartani Állomásnál (Bud ipest, II.» 
Kitaibel Pál-ucca 1.) ahová kétség 
esetén a talált rovarpéldányok bor­
szesszel telt üvegben szintén be­
küldendők.

Kiadótulajdonos Vitéz Fehérváry Dezaft. 
Kiadóhivatal vezotóje: Ács Gergely. 

Felelős kiadó : Kránitz István.

MEGHÍVÓ.

A Városi Gázgyár
folyó évi április hó 30-én és május 
hó 1-én az Ipartestület nagyter­

mében
a gáznak a háztartásban
való célszerű használatáról, szem­

léltető módon

bemutató előadást
tart, melyre az érdeklődő közön­
séget tisztelettel meghívja. Az elő­
adáson a különböző gázkészülé­
kek (tűzhelyek, sütők, va.alók btb.) 
használatát fogjuk bemutatni. Az 
előad is mindkét napon dé után fél 
5 órakor kezdődik. Belepő dij nincs.

A gazgyár Igazgatósága.

Drapp és szürke, 
fa- és börsarku

//
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rendkívüli 
olcsó órában 
kaphatók:
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A gondos háziasszony

süt, főz, vasal,
Díjtalan íelvilágositás a gázgyárban I
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Elsői eatíű anyagból készült

bútort jótállással
csakis

SZAKÓ FEBEKC

asztalosmesternél kaphat 
Készít rz asztalos ipar terén épületről, bútor­
ról, iroda slb ti-irden egyébb szakmunkáról Ízlé­
ses rajzot, megtervez teljes berendezéseket,

Interzia készítést vállalok.
rms

• BMtmn.bnphsló b a e
amsB tmóGÉPEK

5BföEBN3Qt\m2ÓQEP^SZV: TAPS.

Képviselet: Fischer Simon Baja.

FRÁNKL és 
HORVÁTH
mechanikai miihelye.
Baja, Budapesti-írt 15.1

Kerékpárok, varrógépek, ketügédek, írógépek legjobb, 
legolcsóbb 1 . - ok­
szerűbb fc" „^erzési 
forrása ér azok

|a'»1Xi,3.

Kediezörészletflietés,

Üzletáthelyezés.
Ernyőkészitő játék 

06
rövidáru üzletemet
Erzsibe! királyné utca 17. sz, 
alá helyeztem át. Raktáron 
tartok: Női és gyermek ha­
risnyákat férfi és női fehér­
neműt, divat ernyőkben a 
legnagyobb választék. Kézi­
munka előnyomást, Ernyő 
áthúzásokat, átalakításokat 
és javításokat a legpontosab­
ban készítek. — Tisztelettel

Városi Ferencné Klima Mária,

Péoz
betétet már 1000 koronától
kezdve, évi 12—18%-oa ka­

matra elfogad,
Pénz kölcsönt olcsó napi 

áron folyósít,
Gazdálkodóknak föld­

bérleteket szerez,
Iparosoknak áru-előleg 

hi-slt nyújt,
Kereskedők áru-tartozásait
és követeléseit leszámítolja a

Bajai Baross Hitelszövetkezet
mint az oraz. közp. hiteezövetk. tagja.
Baja, Zárda-u. 3. p<mu épület

Yelmetina
krémet
púdert

szappant

Ginder-nél
j vegyen.
! Erzsébet királyné-u.l£

He

hed

31

Magyar-szerb
fopditó iroda

Tóth Kálmán-utca 21. az. a.
LUKIN SÁNDOR

khr. törvényszéki hites tolmács.

T T

gyári zomoncozását és 
nikkelezésít tov_ob& pon­
tos jüvitásat OLCSÓN 

végzi

SZABÓ GÉZA
mechanikus.

Baja HaipíVceal szemben.

\m

Se

Fyematotl as Uj Siet** - -t. könyvnyomdájában Baja.

Budapestl-ut, VOLFART-telep.
Sßjeii impéíiciéB
április 20-IŐ! április 27-i'
’eggs»« fái 3 óráig ‘-3 vasári ■> 
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GYARMATI -MIL

^E2KEE$2M$$aBEaE$3BB$äEÄ3Bliiffiä5äj', 

Jóminőségü
bútort olcsói»

csakis
Asztalosmesterek butoresarnokában szerezhető te.

_ Mátyás király-tér 6. sa. —-
^nniwwBmag


